Э-счета и искусственный интеллект: перспективы 1/50/24



Старший менеджер проектов отдела налогового управления и бухгалтерского учёта, РwC Латвия

Juris Boiko

В цифровую эпоху, когда технологии становятся фундаментом преобразования бизнес-процессов, синергия э-счетов и искусственного интеллекта (ИИ) обладает обширным потенциалом для повышения эффективности, точности и соответствия. Однако вместе со стремительным развитием технологий ИИ возрастает и необходимость в четких нормативах, обеспечивающих этичную практику и защиту данных. В статье рассмотрим, как интеграция систем э-счетов и технологий ИИ меняет предпринимательскую деятельность, в чем заключаются основные трудности и на что организациям нужно обратить внимание, адаптируясь к изменчивой нормативной среде.

Преимущества взаимодействия э-счетов и ИИ

Системы э-счетов уже существенно преобразовали традиционные финансовые процессы, рационализировав действия и снизив вероятность возникновения человеческих ошибок. ИИ расширяет масштаб такого преобразования, предлагая несколько передовых возможностей.

Автоматизация и точность

Алгоритмы ИИ позволяют автоматически распознавать и обрабатывать счета, уменьшая необходимость ручного ввода данных и, соответственно, вероятность возникновения ошибок.

Идентификация мошеннических действий

ИИ способен анализировать предыдущие данные, обнаруживать аномалии и выявлять мошеннические действия, например дублированные или поддельные счета.

Прогнозирование и аналитика

ИИ способен прогнозировать денежный поток и тенденции расходов, предоставляя предприятиям ценную информацию для планирования финансов.

Указанные возможности не только повышают операционную эффективность, но и обеспечивают существенную экономию времени и ресурсов.

Трудности, создаваемые нормативными актами, и значение регулирования ИИ

С ростом использования ИИ правительства государств и международные организации разрабатывают все более строгие рекомендации. В этой области существует несколько приоритетов.

Защита данных

В системах э-счетов осуществляется обработка чувствительных данных предприятий и клиентов. Нормативными актами (например, Общим регламентом о защите данных ЕС) предусматриваются строгие условия относительно конфиденциальности данных, получения согласия и ограничения обработки.

Прозрачность и надежность

Действия ИИ должны быть объяснимыми. Это означает, что предприятия должны иметь возможность показать, как ИИ принимает решения и как анализируются данные.

Ответственность и контроль

Организации должны брать на себя полную ответственность за решения, принятые ИИ, при разработке механизмов оповещения об ошибках и их устранения.

Соблюдение этики

Нормативами предусматривается, что алгоритмы ИИ должны быть нейтральными, без дискриминирующих или необъективных черт.

Какое влияние регулирование ИИ оказывает на системы э-счетов?

Нормативное регулирование оказывает непосредственное влияние на интеграцию ИИ и систем эсчетов, возлагая на предприятия ответственность за безопасность и соответствие таких систем.

Конфиденциальность и защита данных

Системы э-счетов должны следовать строгим требованиям к обработке данных, обеспечивая сбор только необходимой информации с недвусмысленного согласия пользователя.

Прозрачность процессов

Используемые в обработке э-счетов решения ИИ должны документироваться и разъясняться таким образом, чтобы пользователи понимали принципы их действия.

Управление ошибками и ревизии

Регулярные ревизии систем и механизмы оповещения об ошибках помогают предприятиям поддерживать нормативное соответствие и укрепляют доверие.

Проблемы предприятий

Несмотря на предлагаемые ИИ широкие возможности, организации сталкиваются с рядом трудностей.

Изменения в регулировании

Нормативная среда непрерывно развивается, и предприятиям приходится постоянно следить за новшествами в законодательстве.

Расходы на интеграцию

Внедрение решений ИИ и обеспечение соответствия требуют значительных финансовых и технологических ресурсов.

Нехватка специалистов

Растет спрос на экспертов, способных эффективно управлять ИИ и обеспечивать защиту данных.

Выводы

Взаимодействие систем э-счетов и технологий ИИ предлагает значительные выгоды для предприятий и финансовых систем в целом. Однако успешное использование таких технологий требует строгого соответствия регулированию, которое обеспечивает защиту данных, прозрачность и этичность. Предприятиям, желающим максимально использовать потенциал ИИ в системах э-счетов, важно разработать адаптивные подходы, сочетающие технологии со строгими нормативными принципами.